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MAPATHPHZEIZ 2TA OEQPHMATA
ZYNEXEIAZ

1. @ewpnpa Bolzano

‘Eotw pa ouvdptnon f oplopsvn oe €éva
Kkhelotd iaoua [a, B. A

i)nf ElVCll ouvexng oto [a, [3] Kat

ii) 1(a) f(B) <0

TOTE UNAPXEL sva Toudyotov, %o(a, B)
TETOLO, WOTE f(Xp) =0

A )\uﬁn, UTApYEL ula TOU)\GX[OTOV pita g
eElowong f(x)=0 ato avouxtd didatnua (a, B).

Mapatnprjoes:
i) Av katd v egappoyq Tou Bewpriparog
Bolzano mpokuyel ott

f(a)F(B)<0
TOTE UMAPYEL eva Touhdyiotov, Xe[a, B]
TET010, WOTE f(Xo) =0
ii) To Bswpnuo Bolzano eEaopahitel v
uncpEr] qag Tou)\uxmov pl(aq oto dlaotnua
(a, B) Oxt kaT’ avdyknv HovadIKNG.
iii) Ma va eivat povadwy n pifa mou
eEaopahiferat and To Bewpnua Bolzano,
npérel  akopa  va - anodeigoupe 6T N
ouvapmon etvat ywnolwg povétown oto (a, B).
iv) Avnf elvat ouvsxng oto [a, f] kaun eglowon
f(x)=0 éxet pia TouhdxwaTov pita oto (a, B),
autd de cuvsncyawl ot f (a)f (B)<0.
v) Av oe €va Bépa BENoupe va arodei§oupe pa
wiémra f(§)=§ 1 f(xo) =X, N_f(y)=y, drou f
ouvapTNOT) OUVEXNG 0’ Eva 61(10Tr]pcl [a, B,
akolouBoule Ta e€ng Pripata:

- Oépvoupe To delTePo WENOG oto Tlpd)TO,

BnAadn f(§)-§=01f(xo)Xo=01 f(y)-y

- XpnotoroloUpe pia Bonentikn ouvuprncn g

He g(x)=f(x)-x. .

- Epappdloupe To Bewpnua Bolzano ya v g

oto [a, B].

iv) Av yia pa e&iowon f(x)=0 tnrolvrat dUo

rou)\d)(w'rov cmusl’a &, &0(a, B) TéTola dore,
f(€)=0katf (£)=0

TOTE EQAPUOLoUpE T Bewpnpa Bolzano ota

éluomucra [a, Y] kat [y, B] ta ormoian divovta

1| emkéyoupie _epels katdMnho  YHIQ, B

avéhoya pe Ta dedopEVa TG AoKNang.

vii) Av jua ouvdpmon f eiva ouvsxnc; o' éva
dlaotia (a, B) kat wyder fX)#0" yia kdge
onueio x Tou ((1 B) Tote Ba eivat:

f(x)>0 yia k&8e x0(a, B) B

f(x) <0 yia kd6e xO(a, B),
dnAadn n f Aéue 6Tt datnpei mpdompo oo (a,

vm) "EoTw 6T ua ouvcgrnc‘a f ouvexng oto [a,
B] £xeL dlo pieg &, &

Téte T0 [0, B] Xwpiletal oTa daotripara [a
€1), (€ &), (& B] (UmobBétoupe §<Ey). 2
kaBéva anod ta daotpata autd n f 5[(1T1’]p£‘,l
npoor]po T0 oroio npooélopl(oupe g sEr]q
EmAéyoupe évav aptbud k[a, &) Kal £0Tw
otLf(k)>0.

Torte woyuet f(x)>0 ya kd6e xO[a, &).

Avdhoya epyalopaoTe Kat yid Ta Slaotiuata

(&1, &) kat (&, Bl
2. Oew)pnpa evaIGPEOWV TIHWV.

EOTw pua ouvdpmon f, 1 oroia eivat optopévn
0’ éva kAeloT6 diaotnpa, [a, B]. Av:

i) H f eivat ouvexiq oto [a, B] kat

i) f(a)#f(B)

ToTE Y10 KABe aPIBUS N peTalU Twv f(a) kat f(B)
undpyet évag, Toukdylotov Xo(a, B) T€Tol0G,
worte f(xg)=n.

AnGSel&n:

Aq uroBéooupe ot f(a)<f(B). Téte Ba oxUet
f(a)<n<f(B)

Oewpoupe T ouvdpTtnon

g(x)=f(x)-n, xOfa, B].
Tére:
i) n g eivat ouvexng oto [a, B] ka
i) g(a)gR)<0 apol g(a)=f(a)-n<0 kat
g(B)=1(p)-n>0.
Enopévag, olupwva pe To Bedpnpa Tou
Bolzano, undpyet x0(a, B) Tétolo, wote

g(Xo) =01} f(x0)-n=0, omdre f(x)=n

Mapatnprioets:
i) Ma &My ékppaon Tou Tmapandvw
Bewpnipatog elvain e&ng: Av n feivat auvexiq
oto [a, B] kat f(a)#f(B),

1éte n f naipvel unoxpewtikd kat 6Aeq TIQ
EVOIAUETEG TEG METAEU TwV f(a) Kat f(B).

i) Avn f dev eival ouveyniq oto [a, B] ToTe dev
nui;f)(vs)L OAeq TG evOIANETES TIMEG METAEU f(a)
katf(B).

iii) ZUp@wya e T0 BedpNpa EVIIGHEoWY TIHWV
Kabe eubela e eEfowomn y=kK, pe K LeTaty Twv
f(a) kat f(B), Téuvel T Ypapikr napaoTaon g

f oe éva TouhdxoTov omeio.

iv) Anodewvietal akopa 6t Av n f eivat

ouvexg Kat pn otadepn o' éva dldomua 4,

T6Te TO f(A) eivat eniong didompa.

v) Av o A elvat KAeloTo dldotnpa téte LoxUeL To

MApaKATw Bewpnua.
a (M&yiotng kai ehdyioT

Av felvat ouvdptnon ouvsan oto [a, B],téteN

fnaipvet oto [a, B] pa peylot T M kat pa

eNdxloT T m.

Mapatnproelg:

i) 2Uppwva e To napandve Bewpnua av n f
elval ouvexiq oto A=[a, B] kal GM\GCel
povotovia ato A, Téte unapyouv X1, Xe0[a, B]

TéTola, ote av m=f(x;) kat M=f(x,) va loxvel

msf(x)<M yia kd6e xO[a, B],

dnAadr f(4)=[m, M].

ii) Av n f elvat cuvaan Kat yvnoiwg aquuca
oto A= [a, B], TOTE X;=Q KAl X,=P onoTe
m=f(a) kat M=f(B), Bn}\aén T0 ouvo)\o TGOV
g fevacf(d)=[(a), f(B)]]-

iii) Av n f eival ouvexrg kat yvnoiwg @Bivouoa
oto A=[a, B], ToTe X; =B KaLX, =0 ont6Te M=f(8)
kat M=f(a), SnAadr| To alvolo Tipwv g f elvat

f(8)=[f(B). f(a)].
4. Oewpnpa

‘Eotw W ouvdpmon f ouvexig o éva
dldotnua
=(a, B) kat lim_f(x)=A, Iing_f(x) =B.

Téte o Uet:

i) Avn feival yvnotwg au&ouoa oto A, TOTe €xel
0UvoAo TGV oto dlaotnpa f(A)=(A, B).

ii) Av n f eivat yvnoiwg @bivouoa oto A, Téte
£xel 0UVONO TIHWV 0TO Sldotnua f(A) = (B, A).

I'Iaparnpnaatq
|)Avfouvsan Kawyvnoiwg avEouoa oto A=([a,
B) tote f(A) =[f(a), B) dmou
B=limf(x)
X
||) Av f cuvsan K(ll yvnoing ¢bivouoa oto
;a B) TOTSf B, f(a)] 6mou

iiii) Av f ouvexng Kkat yvnolwg adgouoa oto
A=(a, B] 6t () =(A, f(B)] drou
A=limf(x)

iv) Av f ouvexng kal ywnoiwg ¢Bivouoa oto

A=(a, B] tote f(A) =[f(B), A) drou
A=limf(x)

ToviZoupe kal AAL 6L, av TO A €ival avolkto
didotnpa kat n f dev eival yvwot povotovn
oto A, téte 10 f(A) propel va eival avoiktd n
KAeloT6 Bidotnua.

Napddeiypa:
Na deiEete 6T n eElowon x+knux=4 driou

kO(-1,0) €xelTouNdyioTov pia pica oto (0,4-k].

Adon:
Oewpoue ™ ouvaptnon
f(X) =x+Knux-4, x0[0,4-K]

H ouvapmon f evat ouvexng oto [0,4-k] wg
GBPOLOUA CUVEX®V OUVAPTNOEWV.

f(0)=-4<0

f(4-K) =4-K+ KN (4-K)-4=K[Nu(4-K)-121

agou kO(-1,0) kat Nu(4-k)<1

Av nu(d-k)<1 tote f(0)f(4-k)<0 kat dpa
oUpgwva e To Bewpnua Bolzano n eEowon
f(x) =0 €xel TouNdytoTov jua pica oto (0,4-K)

AV n(4-K)=1T10TE f(4-K) =0 KOl APA TO 4-K Elval
pifa g e&lowong f(x)=0.

2¢e kaBe nepimrwon n e&lowon f(x) =0 SnAadrin
eElowon x+knux=4 €xel pa TouhdyloTtov pica
oto (0,4-K].
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